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Οι Αρκάδες της Πάτρας τίμησαν τους 
Νεομάρτυρες της Τριπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Την Κυριακή, 24 Μαΐου 2026. ο Σύλλογος των εν Πάτραις 
Αρκάδων, ετίμησε την ιερά μνήμη των Αγίων Νεομαρτύρων 
Δμητρίου και Παύλου, πολιούχων Τριπόλεως, οι οποίοι 
εμαρτύρησαν «για του Χριστού την πίστη την αγία και για της 
Πατρίδος την ελευθερία», στα μαύρα χρόνια της τουρκικής 
σκλαβιάς.

Ο ένας, ο Δημήτριος, απετμήθη την κεφαλήν στις 14 Απριλίου 1803 και ο άλλος, ο 
Παύλος, επίσης στις 22 Μαΐου 1818. Εορτάζονται από κοινού στις 22 Μαΐου, 
εκάστου έτους, πανδήμως στην Τρίπολη, ως Πολιούχοι της.
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Στον Ιερό Ναό του Αγίου Διονυσίου Πατρών, είναι θησαυρισμένη, Ιερά Εικόνα 
τους, αγιογραφημένη από το έτος 1860, συνδρομή των εν Πάτραις Αρκάδων, 
τήςεποχής εκείνης.

Ο Εορτασμός εφέτος ήτο λαμπρός και ξεχωριστός με την συμμετοχή πλήθους 
Λαού, που κατέκλυσε τον Ιστορικό και μεγάλο Ναό του Αγίου Διονυσίου Πατρών.

Στον Όρθρο εχοροστάτησε και προέστη της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, ο οποίος προσεκλήθη 
ευγενώς από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο και τον 
δραστήριο Σύλλογο, των εν Πάτρας Αρκάδων, εν αγάπη πολλή ως Ιεράρχης, της 
Μαντινείας και Κυνουρίας, με έδρα την Ιστορική Τριπολιτσά, όπου εμαρτύρησαν οι 
κλεινοί Νεομάρτυρες.



Συλλειτούργησαν μετά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας, ο 
οικείος Αρχιερεύς Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος και 
ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τεγέας, κ. Θεόκλητος, Βοηθός Επίσκοπος του 
Αγίου Μαντινείας.

Επίσης συνελειτούργησαν με τους Αρχιερείς, ο Πανοσιολογιώτατος 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας Άρχιμ. π. 
Στέφανος Καππές, ο Καθηγούμενος της Ιεράς και σεβασμίας Μονής, Αγίου 
Νικολάου Βαρσών, όπου φυλάσσονται τα χαριτόβρυτα Λείψανα των Αγίων 
Νεομαρτύρων, Πανοσιολογιώτατος Άρχιμ. π. Μελχισεδέκ Γαλάνης, διάδοχος στην 
Ηγουμενία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ.κ. Χρυσοστόμου, ο 
Αρχιδιάκονος του Σεβασμιωτάτου Μαντινείας, Αλέξιος Ζαρζάνης, όπως και οι 
Ιερείς του Ναού και οι Διάκονοι του Σεβασμιωτάτου Πατρών.



Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρών κ. Χρυσόστομος εχειροτόνησε Πρεσβύτερο, τον ευλαβέστατο 
Διάκονο,Νεόφυτο Γεραρή, αδελφόν της Ιεράς Μονής Αγίων Πάντων Τριταίας, 
Πατρών.



Τον Σεβασμιώτατο Μαντινείας, προσεφώνησε με θερμά λόγια, από βάθους 
καρδίας, εν αγάπη και συγκινήσει, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών 
κ.κ. Χρυσόστομος, και τον ευχαρίστησε για την αποδοχή της προσκλήσεως, 
ώστε να προστή των Ιερών Λατρευτικών Εκδηλώσεων, στην πόλη των Πατρών, 
προς τιμήν των αριστέων της Πελοποννήσου Δημητρίου και Παύλου. Επίσης 
ευχαρίστησε και την Συνοδεία του Σεβασμιωτάτου Μαντινείας, τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο και τους άλλους Πατέρες.



Τον θείο λόγο εκήρυξε, γλαφυρά και συγκινητικά ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. Επιφάνιος, αναφερθείς στους 
ΑγίουςΠατέρας της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, στον Μέγα Κωνσταντίνο, ο οποίος 
υποδεχόμενος τους Αγίους Πατέρες της Συνόδου, ησπάζετο τις πληγές από τα 
μαρτύρια και τους διωγμούς που υπέστησαν, για την αγάπη του Χριστού. Ο 
Σεβασμιώτατος εν συνεχεία, ανεφέρθη στις πληγές των Αγίων Νεομαρτύρων οι 
οποίοι εμαρτύρησαν στα δύσκολα χρόνια της τουρκικής σκλαβιάς, στην τιμή τους 
από τους Αρκάδες όπου και αν ευρίσκονται και επήνεσε τους Αρκάδες των Πατρών 
για τις λαμπρές Εκδηλώσεις προς τιμήν των Αγίων Νεομαρτύρων, ενώ 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών για την τιμητική πρόσκληση 
και την εν γένει εργασία του, στην Αποστολική Μητρόπολη των Πατρών και για 
την αγάπη του στην γενέτειρά του.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο δραστήριος Πρόεδρος, του Συλλόγου των εν 
Πάτραις Αρκάδων «Θεόδωρος Κολοκοτρώνης», κ. Παναγιώτης Καρασπήλιος, 
Εκπαιδευτικός, προσεφώνησε ευλαβώς, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. Επιφάνιο και τους άλλους Αρχιερείς και 
ευχαρίστησε για τους λαμπρούς εορτασμούς. Ανεφέρθη δε στη ζωή των Αγίων 
Νεομαρτύρων και στον ρόλο που έπαιξε η Ορθόδοξος Εκκλησίας και οι 
Νεομάρτυρες για την ελευθερία της Πατρίδος μας.



Εκκλησιάστηκαν, οι Βουλευτές Ανδρέας Κατσανιώτης, Χριστίνα Αλεξοπούλου, 
Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης ΝικόλαοςΚατσακιώρης, ο 
Αντιπεριφεριάρχης Τάκης Αντωνόπουλος, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου κ. Χρίστος Παΐσιος, η κ. Αθηνά Γεωργακοπούλου, Εκπροσωπος του 
Υφυπουργού Πολιτισμού κ. Ιάσονα Φωτήλα, Πολιτευτές, Πρόεδροι άλλων 
Συλλόγων, Εκπρόσωποι Πολιτικών, Εκπαιδευτικών, Στρατιωτικών Αρχών και 
Σωμάτων Ασφαλείας και πλήθος ευσεβούς Λαού.





Μετά την Θεία Λειτουργία παρετέθη μικρά δεξίωσις.

  









 

   




